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Suwałki, dnia 21 listopada 2022 r. 
 

ZP.271.87.42687.2022.DZ  
          

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr ZP.271.87.2022 pn.: „Dostawa energii 
elektrycznej dla potrzeb Miasta Suwałki, jednostek organizacyjnych Miasta Suwałki i innych suwalskich 
podmiotów oraz Gminy Raczki i jednostek organizacyjnych Gminy Raczki” 

 
 

Zamawiający na podstawie art. 135 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. 
poz. 1710 z późn. zm.) udziela odpowiedzi na pytania z dnia 18 listopada 2022 r. postawione przez 
jednego z Wykonawców: 

 
1.  SWZ Rozdział 21 pkt. 11 oraz Załącznik nr 2 – Formularz ofertowy – Zwracamy się z prośbą o 
wskazanie stawki VAT, jaką należy zastosować w ofercie – czy ma to być tymczasowa obniżona 
stawka wynikająca z przepisów tzw. Tarczy Antyinflacyjnej, tj. 5%, czy może zwykła stawka 23%? 
Powyższa odpowiedź pozwoli na uniknięcie sytuacji, w której Wykonawcy zaoferują różne % stawki 
podatku VAT, co będzie wiązało się z brakiem możliwości porównania ofert. 
Jednocześnie informujemy, że rozliczenia za pobraną energię elektryczną prowadzone będą wg 
obowiązujących przepisów prawnych. 
 
Odpowiedź: 
W ofercie należy zastosować stawkę VAT 23%. 
 
2. SWZ Rozdział 23 pkt. 12 - Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie 
umowy drogą korespondencyjną poprzez przesłanie do wyłonionego w postępowaniu Wykonawcy 
podpisaną umowę wraz z niezbędnymi danymi i załącznikami lub w  formie elektronicznej (za 
pomocą podpisu elektronicznego)? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy drogą korespondencyjną poprzez przesłanie do 
wyłonionego w postępowaniu Wykonawcy podpisaną umowę wraz z niezbędnymi danymi i 
załącznikami lub w  formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego). 
 
3. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 7 ust. 1 ppkt 5) – Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie 
zapisu w ww. punkcie do treści: „Miesięczna cena za energię konwencjonalną będzie stanowić 
średnią arytmetyczną indeksu TGe24 na Rynku Dnia Następnego prowadzonego przez Towarową 
Giełdę Energi S.A. określoną jako średnia arytmetyczna z cen godzinowych danej doby dostawy w 
ramach kursu jednolitego w danym miesiącu dostawy energii elektrycznej. W przypadku gdy indeks 
giełdowy Tge24 który został użyty do rozliczeń przestanie być wyznaczany i publikowany przez 
Towarową Giełdę Energii S.A., do rozliczeń zostanie zastosowana średnia arytmetyczna z cen 
godzinowych danej doby dostawy (od 00:00 do 24:00) określonych w ramach kursu jednolitego o 
godz. 10:30.” 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
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4. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 8 ust. 4 pkt. 2) – Zwracamy się z prośba o dodanie zapisu w 
ww. punkcie do treści: „termin płatności będzie każdorazowo podawany w treści wystawionych przez 
Wykonawcę faktur VAT i określony na 30 dni od daty prawidłowo wystawionej faktury, z 
zastrzeżeniem że Wykonawca dostarczy fakturę VAT na co najmniej 21 dni przed tak określonym 
terminem płatności. W razie niezachowania tego terminu, termin płatności wskazany w fakturze VAT 
zostanie automatycznie przedłużony o czas opóźnienia. Zamawiający jest zobowiązany do 
poinformowania Wykonawcy o otrzymaniu faktury VAT z opóźnieniem oraz udokumentowania tego 
faktu.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
 
5. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 8 ust. 4 pkt. 5) – Zamawiający określił dzień zapłaty faktur 
VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu 
Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami 
obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki 
pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z 
powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o  zmianę treści zapisu w sposób następujący: „Za dzień 
zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów umowy. 
 
6. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 8 ust. 4 pkt. 6) - Wykonawca informuje, że zgodnie z 
możliwościami działania systemu bilingowego, na fakturach wskazane będą dane Nabywcy (nazwa, 
adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) zostaną wpisane pod pozycją "Adres 
korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, że takie rozwiązanie dotyczące wystawianych faktur 
VAT jest akceptowane przez Zamawiającego. 
 
Odpowiedź: 
Rozwiązanie zaproponowane przez Wykonawcę jest akceptowane przez Zamawiającego. 
 
7. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 11 ust. 1  - 3 – Zwracamy się z prośbą o wyrażenia zgody na 
rezygnację z kar umownych i o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie 
odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody 
(straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka 
związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na 
kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów umowy. 
 
8. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 13 ust. 1  pkt. 3) - Wykonawca zwraca się z prośbą o 
doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość 
punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych 
grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup 
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taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na 
powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów 
poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały 
ujęte w SWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy". 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
 
9. Załącznik nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu Zamówienia - Wykonawca zwraca sią z prośbą o 
udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności 
moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz 
dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez 
właściwego OSD?  
 
Odpowiedź: 
Podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa 
taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi 
możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD. 
 
 
10. Załącznik nr 3.2 do umowy – wzór pełnomocnictwa - Informujemy, ze Zmiana grup taryfowych, 
mocy zamówionej i parametrów technicznych dla poszczególnych PPE lub włączenie do umowy 
nowego PPE następuje poprzez dokonanie stosownych zmian w umowie o świadczenie usług 
dystrybucji energii elektrycznej i nie dotyczy dostawy energii elektrycznej na podstawie umowy 
sprzedaży energii elektrycznej. Wszelkie zmiany w umowie o świadczenie usług dystrybucji energii 
elektrycznej dokonywane są przez strony tej umowy a więc Zamawiającego i OSD. Wykonawca po 
otrzymaniu informacji od Zamawiającego o dokonaniu zmiany grupy taryfowej dla danego PPE / 
włączeniu PPE do umowy sporządza aneks do umowy sprzedaży i dokonuje stosownych zmian w 
systemie.  
 
Odpowiedź: 
Zamawiający będzie samodzielnie występował o dokonanie stosownych zmian w umowie o 
świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej w przypadku zmiany grup taryfowych, mocy 
zamówionej i parametrów technicznych dla poszczególnych PPE lub włączenie do umowy nowego 
PPE 
 
 
11. Załącznik nr 3.2 do umowy – wzór pełnomocnictwa – Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy 
stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży 
energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu 
zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W 
przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosił będzie 
odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne 
zakwestionowanie przez OSD? 
 

PEŁNOMOCNICTWO z dnia PODAJ DATĘ 

 



4 
 

NAZWA FIRMY/ IMIĘ I NAZWISKO:                                       
ADRES:                                      
NIP/PESEL:                         
KRS:                     
Działając w imieniu i na rzecz:                                       
 
udzielam(y) pełnomocnictwa na rzecz: 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………., do dokonania 
następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej: 
1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z ………….. Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej oraz 

wybranego sprzedawcę rezerwowego, zgodnie ze złożonym poniżej oświadczeniem. 
2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży 

Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych. 
3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu 

Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym wskazanym przez mocodawcę w treści nin. pełnomocnictwa), w 
tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej 
umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu 
mocodawcy  zawierać będzie m.in.  bezwarunkową zgodę  na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego  umowy 
na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu 
Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy  Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu  
i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej  jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu 
rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także  zobowiązanie o przestrzeganiu przez 
mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi 
dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne 
podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone,  przyjmują do wiadomości  że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w 
zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił. 

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych  
ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej. 

5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom …….. oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są 
zobowiązane względem ………. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, 
w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego 
sprzedawcę. 

6. Dokonania innych czynności, koniecznych do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5. 

Oświadczam(y), że: 
 nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej, 
 okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą                  roku, 
 w przypadku, gdy w powiadomieniu o zawartej umowie sprzedaży do Operatora Systemu Dystrybucyjnego wymagane jest wskazanie sprzedawcy rezerwowego, 
jako wybranego sprzedawcę rezerwowego należy wskazać:  
☐  …………………….       
☐Sprzedawcę, który na terenie OSD, na którym znajdują się PPE mocodawcy, pełni rolę sprzedawcy z urzędu, a w przypadku gdy sprzedawcą 
z urzędu jest pełnomocnik, pierwszego sprzedawcę rezerwowego, który nie jest pełnomocnikiem, z aktualnej na dzień zgłoszenia zmiany sprzedawcy listy 
sprzedawców rezerwowych opublikowanej przez OSD. 
 
Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć wpływ  
na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wynikłe z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym 
podpisem. 
Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z 
……….. 
Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie  
z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych). 

 

 Podpis(y) Mocodawcy: 
 

Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza możliwość udzielenia pełnomocnictwa według wzoru stosowanego 
powszechnie przez Wykonawcę, pod warunkiem, że będzie ono obejmowało swym zakresem 
wykonanie przez Wykonawcę czynności, określonych w umowie sprzedaży energii elektrycznej i 
świadczenia usługi bilansowania handlowego, stanowiącej załącznik nr 3 do SWZ. 
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12. Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za 
pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z 
dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach 
określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów 
elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa 
zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie 
papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego 
wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej 
dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do 
wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję 
papieru i ograniczenie transportu. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów umowy. 
 
13. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:  
a) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas 
określony, czy nieokreślony?  
b) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/ umów sprzedaży energii 
elektrycznej?  
c) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na 
skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy z dniem wskazanym w załączniku nr 1 do 
SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?  
d) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku 
punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku 
punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w termie 
umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?  
e) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, 
które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ? 
Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów 
lojalnościowych ? 
 
Odpowiedź: 
Ad. a) Umowy dystrybucyjne zawarte są na czas nieokreślony. 
Ad. b) Obecnie obowiązujące umowy sprzedaży energii elektrycznej zawarte są na czas określony i 
nie wymagają wypowiedzenia. 
Obecnie obowiązujące umowy kompleksowe zawarte są na czas określony i nie wymagają 
wypowiedzenia. 
Ad. c) Zamawiający upoważni Wykonawcę do wypowiedzenia obowiązujących umów w terminach 
pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy. 
Ad. d) Obecnie obowiązujące umowy dystrybucyjne zawarte są na czas nieokreślony. 
Dla punktów poboru energii elektrycznej, dla których procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana 
będzie po raz pierwszy, zawarcie umowy o świadczenie usług dystrybucji w terminie 
umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy będzie obowiązkiem 
Wykonawcy zgodnie z § 4 ust. 1 pkt 6 umowy sprzedaży energii elektrycznej i świadczenia usługi 
bilansowania handlowego, stanowiącej załącznik nr 3 do SWZ. 
Ad. e) Dla punktów poboru energii elektrycznej, które będą przechodzić zmianę sprzedawcy po raz 
pierwszy obecnie obowiązujące umowy kompleksowe nie zostały zawarte w ramach akcji 
promocyjnych/programów lojalnościowych. 
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14. Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za 
pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z 
dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach 
określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów 
elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa 
zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie 
papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego 
wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej 
dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do 
wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję 
papieru i ograniczenie transportu. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów umowy. 
 
15. Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo- 
rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim 
bilingu Wykonawca zmuszony jest do prawidłowego wprowadzenia danych dotyczących okresu 
rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W związku z powyższym 
prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych w 
odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu: czy wynosi on odpowiednio np. 1 
miesiąc, 2 miesiące (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesięcy (ze wskazaniem miesiąca odczytowego)?  
 
Odpowiedź: 
Okres rozliczeniowy dla wszystkich PPE występujących w postępowaniu wynosi 1 miesiąc. 
 
16. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej 
Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu 
podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do 
umowy.  
Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:  

a) danych dla każdego punktu poboru:  
- nazwa i adres firmy;  
- opis punktu poboru;  
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);  
- grupa taryfowa ;  
- planowane roczne zużycie energii;  
- numer licznika;  
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;  
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;  
- numer aktualnie obowiązującej umowy;  
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;  
- numer ewidencyjny PPE;  
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;  
- wybranego przez Zamawiającego sprzedawcę rezerwowego;  

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:  
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- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy do OSD wraz z upoważnieniem OSD do zawarcia umowy 
rezerwowej ze wskazanym sprzedawcą rezerwowym w sytuacjach określonych w ustawie prawo 
energetyczne;  
- dokument nadania numeru NIP;  
- dokument nadania numeru REGON;  
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;  
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii 
elektrycznej oraz pełnomocnictwa.  
Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne 
dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. 
sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do 
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy 
 
17. Załącznik nr 3 do SWZ – umowa - § 11 ust. 1 - Informujemy, że odpowiedzialność za 
terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury 
zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii, leży wyłącznie po stronie 
Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną negatywną 
weryfikacje zgłoszeń umowy przez OSD.  Z uwagi na powyższe, zwracamy się z prośbą o 
wprowadzenie sformułowania o treści: „Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i 
poprawność przekazanych danych, niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany 
sprzedawcy.” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 
 
18. Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający uwzględni w umowie z 
wyłonionym w postępowaniu Wykonawcą zapisy dotyczące konieczności ustanowienia 
zabezpieczenia realizacji zamówienia z uwagi na wskazane ryzyko kredytowe oraz zapisy dotyczące  
konieczności ustanowienia zabezpieczenia należności, w przypadku ich przeterminowania, 
zaproponowane przez Wykonawcę? 
 
Odpowiedź: 
Grupę zakupową tworzą przede wszystkim jednostki sektora finansów publicznych, które 
zobowiązane są do regulowania należności w terminie, zgodnie z Ustawą z dnia 8 marca 2013 r.  o 
przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych. Poza tym brak płatności w 
terminie przez takie jednostki jest usankcjonowane w art. 16 Ustawy z dnia 17.12.2004 r. o 
odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansach publicznych. 

W przypadku pozostałych podmiotów dopuszczamy ustanowienie zabezpieczenia należności 
przeterminowanych, zaproponowane przez Wykonawcę. 

 
        Z up PREZYDENTA 
            Łukasz Kurzyna 
        Zastępca Prezydenta 
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